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Εκδρομή των Κατηχητικών Σχολείων της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας στο 
Τρίκορφο Φωκίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Με αφορμή τη λήξη, για τη φετινή χρονιά, των συνάξεων των 
Κατηχητικών Σχολείων της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων 
και Αιγιαλείας, πραγματοποιήθηκε, την Πέμπτη 20 Ιουνίου 
2024, προσκυνηματική και εκπαιδευτική εκδρομή των μελών 
των εν λόγω Κατηχητικών Σχολείων στο Τρίκορφο Φωκίδος και 
ειδικότερα στις Ιερές Μονές Αγίου Νεκταρίου και Αγίου 
Φανουρίου Φωκίδος και Αγίου Αυγουστίνου Ιππώνος και 
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Σεραφείμ του Σάρωφ.

Νωρίς το πρωί της Πέμπτης, τα παιδιά και οι κατηχητές, με επικεφαλής τον 
Ποιμενάρχη, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμο
, αναχώρησαν από το Αίγιο με προορισμό τις προαναφερθείσες Ιερές Μονές. 
Αρχικά, επισκέφθηκαν τη γυναικεία Ιερά Μονή του Αγίου Νεκταρίου, όπου μαζί με 
τη γερόντισσα Μόνικα και τις αδερφές της Μονής έψαλλαν το απολυτίκιο του 
Αγίου. Κατόπιν, η γερόντισσα μίλησε πνευματικά στους προσκυνητές, 
εξιστορώντας την ιστορία του Μοναστηριού και πραγματοποιήθηκε ξενάγηση στις 
αξιοθαύμαστες κατακόμβες της Μονής, οι οποίες αποτελούν ένα ανεπανάληπτο 
και πραγματικά πρωτόγνωρο θέαμα. Τέλος, προσφέρθηκε πρωινό κέρασμα σε 
όλους τους επισκέπτες, τους οποίους χαροποίησε ιδιαίτερα η αβραμιαία φιλοξενία 
των αδελφών της Μονής.

Εν συνεχεία, οι συμμετέχοντες στην εκδρομή κατευθύνθηκαν στον επόμενο 
προορισμό τους, στην ανδρώα Ιερά Μονή του Αγίου Αυγουστίνου Ιππώνος 
και Σεραφείμ του Σάρωφ, όπου τους υποδέχθηκε με ιδιαίτερη εγκαρδιότητα ο 
Γέροντας του Μοναστηριού π. Νεκτάριος Μουλατσιώτης μαζί με τους αδελφούς 
της Μονής. Εκεί, κατά την άφιξή τους, είχαν τη χαρά να απολαύσουν των ήχο των 
καμπανών της Ιεράς Μονής, καθώς υπάρχουν 400 σήμαντρα και 62 καμπάνες εις 



ανάμνησιν της Αγίας Σοφίας στην Κωνσταντινούπολη. Έπειτα επισκέφθηκαν τους 
χώρους της Μονής. Τα παιδιά είχαν τη δυνατότητα να ψυχαγωγηθούν στις 
εγκαταστάσεις της κατασκήνωσης της Ιεράς Μητροπόλεως Φωκίδος, που 
εδράζονται στον χώρο της Ιεράς Μονής, και να θαυμάσουν τα όμορφα ζώα που 
υπάρχουν στο περιβάλλοντα χώρο του Μοναστηριού. Η φιλοξενία του Γέροντα και 
των Μοναχών επισφραγίστηκε με το μεσημεριανό γεύμα που προσφέρθηκε σε 
όλους, τα παιδιά και τους κατηχητές τους, 90 άτομα συνολικά.

Τέλος, μετά την αναχώρηση από την Ιερά Μονή, πραγματοποιήθηκε και μία 
σύντομη επίσκεψη στην πόλη της Ναυπάκτου.

Στην εξόρμηση αυτή, συνόδευσαν τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Ιερώνυμο ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Χρυσόστομος Μυλωνάς, Ιεροκήρυκας της 
Ιεράς Μητροπόλεως, ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος Αιδεσιμολ. 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Χρήστος Τσάκαλος, ο Υπεύθυνος Νεότητας π. Σπυρίδων 
Αλεξόπουλος, ο Καθηγητής βυζαντινής μουσικής κ. Σπυρίδων Οικονομόπουλος, 
ενώ οι κατηχητές των Ενοριών που έλαβαν μέρος και συνόδευσαν τους μαθητές 
των Κατηχητικών Σχολείων ήταν: ο Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερος π. Δημήτριος 
Κουτρουλής, ο Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερος π. Λουκάς Τσούλης, ο κ. Διαμαντής 
Κουτσουμπής και η σύζυγός του κ. Χαρά Κουτσουμπή, η κ. Δήμητρα Σωτηρίου, η κ. 
Κλεοπάτρα Νταλή και η κόρη της κ. Άρτεμις Μαρία Οικονόμου, η κ. Ζαμπία 
Μπραουδάκη, η κ. Χαρά Μαμάκη, η πρεσβυτέρα Καικιλία Γιαννακοπούλου, ο κ. 
Χρήστος Κούκος, ο κ. Γιώργος Σκαναβής, η πρεσβυτέρα Χριστίνα Ταρσινού και ο κ. 
Αλέξανδρος Σκούτζος.

“Κατά την επιστροφή, εκφράστηκαν θερμές ευχαριστίες από τα παιδιά προς τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας για την πατρική αγάπη, με την οποία καθημερινά 
περιβάλλει όλους μας, και από τον Σεβασμιώτατο προς τα παιδιά και τους 
κατηχητές που διδάσκουν στα παιδιά μας τον Χριστό και αγωνίζονται για τη 
διάσωση της παράδοσης και του πολιτισμού της Ορθοδόξου Εκκλησίας μας”,
καταλήγει η ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως.




